

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

东城街道： 立足主阵地 争当主力军

决战方向：

东城街道立足主阵地地位、发挥主战场作用、担起主力军职责，为项目落地提供有力保障，为安全生产保驾护航，创新打造社会治理的“东城模式”，为我区跨越发展贡献力量。

决战目标：

今年是我区两个加快全面决战年，对东城街道而言，今年还是社会治理改革提升年。东城街道将强化实时跟踪，缩短工作战线，为项目用地做好清障服务。同时，着力提升基层社会治



东城街道全力为重大项目落地保障用地

理的精准化、精细化水平，将网格化管理逐步应用于社会治理的各个方面，打造

“网格全覆盖、工作无缝隙、服务零距离、管理无漏洞”的社会治理新格局。

火灾防控等方面，该街道严查严控，通过开展安全生产隐患排查大排查，将风险隐患消除在萌芽状态。同时发挥网格作用，将安全监管的触角延伸到每个角落。潘明志表示，该街道边排查整治、边宣传教育，定期组织网格员上门发放安全生产宣传资料，加强教育引导，进一步普及安全生产知识，促进相关场所落实好安全生产责任。

为项目入驻做好土地保障是东城街道的一项重点工作。围绕“项目来了就能落地”这一目标，东城街道持续做好开发区核心区零星动迁扫尾、金科园用地前期清障等重点中心工作。针对一批重点项目，探索实施项目保障“一图一队一会三表”工作法，为开发区和金科园项目建设清除堵点、扫除障碍。潘明志表示，一图是指一个项目一张推进图，一队是指一个项目一支专门清障队伍，一会是指每周一次工作例会，三表是指任务分解表、进度推进表、验收考核表，重要项目由主要领导和班子成员挂钩，协助统筹、牵头推进，倒逼时序进度。

现场见闻：

“智慧社区”带来全新社会治理体验

在东城街道华胜社区，金江苑智慧社区工程已进入测试阶段。这一工程引进集视频监控、人脸检测、车辆抓拍、入侵报警、电气火灾远程监控等功能于一体的系统，打造指挥中心平台，加强人员管理与服务。华胜社区将以科技支撑为抓手，探索人工与智能相结合的治理格局，开辟精细服务新阵地。东城街道华胜社区党委副书记芮晓霞表示，居民扫二维码进入小程序，登记个人信息、房屋信息、车辆信息等，系统就会把所有信息直接传递到全要素网格化指挥中心平台。

采访札记：

今年，东城街道将深入贯彻区委十三届八次全会精神，围绕区委书记狄志强提出的“开发区的中心工作就是街道的中心工作”这一重要定位，担好经济发展保障部、社会和谐主战场、为民服务主力军等重要职责，为谱写金坛高质量发展贡献东城力量。 马晓璇 吴臻昱



一线采访：

保障发展有举措 社会管理有亮点

东城街道跨开发区、中心城区和金科园。聚焦主责主业，该街道不断提升基层社会治理水平，除了建设智慧社区，还充分整合现有的党建网格、城建网格、综治网格，精心挑选网格员，组建完善新的网格化管理队伍，探索“网格+警格”双网融合模

式，发挥网格化在城市管理、综治维稳、安全生产中的重要作用，打造共建共治共享的社会治理格局。

东城街道党工委副书记、办事处主任潘明志表示，该街道整合重组、网格先行，探索实行以网格管理为基础、以力量整合为依托、以平台建

设为载体、以制度建设为重点、以组织领导为保障的基层社会管理运行新体系，形成“管理+服务+机制”的网格化综合管理服务新格局。

近年来，东城街道辖区内的商务、休闲、娱乐场所日益增多。对商贸流通行业和重点场所机构的安全生产、

区人大常委会视察文旅工作

本报讯 4月10日上午，区人大常委会视察区文旅局工作，区人大常委会主任王跃中，副主任刘东升、王新辉、冯锁强参加活动，副区长陈伟刚陪同。

区人大常委会实地察看了尧塘街道水北村综合性文化服务中心、茅山宝盛园、朱林镇文体站、华罗庚艺术团等，详细了解全区文旅产业发展情况。近年来，我区共建成基层综合性文化服务中心123个，组织策划各类文化活动22项次，开展各类公益性群众文化活动及服务性社会活动250余场；两年来在市级以上发表、展演、入选和获奖的各类优秀文艺作品累计达60余件；3人被文化和旅游部列为国家级非遗项目代表性传承人；金坛茅山山地半程马拉松赛、全民运动会等重大体育赛事圆满完成，全民健身场地设施已实现行政村和社区全覆盖，截至目前，全区共建有体育公园8个、健身步道110.8公里；去年全年接待游客总量达1165万人次，同比增长10.7%，旅游总收入141亿元，同比增长10.7%。

王跃中要求区文旅局做好全区文旅事业发展总体规划，加大文旅项目招引力度，加快推进文旅基础设施建设，不断激活旅游热点，进一步深化“文旅+”融合发展，形成新的发展动能，为金坛在苏南板块快速崛起贡献力量。 左玲

市人大常委会来坛开展《江苏省气象灾害防御条例》执法检查

本报讯 4月10日下午，常州市人大常委会副主任盛建良带领执法检查组来坛，对我区贯彻实施《江苏省气象灾害防御条例》开展执法检查，区领导王新辉、朱霞陪同。

自2006年《江苏省气象灾害防御条例》颁布实施以来，我区认真贯彻实施各项规定，将气象事业纳入地方国民经济和社会发展计划，积极推进气象现代化建设，

利用世界气象日、防灾减灾日等时机广泛开展气象法律法规宣传，先后出台了一系列配套规章、文件，建立健全了“政府主导、部门联动、社会参与”的气象灾害防御机制和多灾种气象灾害监测预警应急机制，气象预测、预报和灾害性天气预警能力不断增强，初步形成了比较完整的天气预报业务系统。 气象综合监测网基本

建成，截至目前共建设了23套区域自动站，建立了包括广播、电视、电台、电话、手机短信、网站、微博、电子显示屏等多种信息传播手段的公众气象服务信息发布平台，气象预警信息覆盖面超过80%，为地方防灾减灾和经济发展作出了积极贡献。

盛建良充分肯定了我区贯彻实施《江苏省气象灾害防御条例》取得的成效，

希望我区进一步加强宣传贯彻力度，形成全社会支持气象事业的良好氛围；进一步提高气象服务专业水平，提升现代化装备水平，优化服务体系，提高预报预警的精准度；进一步强化保障能力建设，加强政策支持，加大资金投入，进一步增强气象防灾减灾救灾能力，保障人民群众生命安全和维护社会稳定。 左玲

我区卫健系统支援武汉第一人平安回坛

本报讯 4月11日，我区卫健系统支援武汉第一人、金城镇卫生院副院长张俊东在结束康复休养后返回金坛，副区长陈伟刚出席欢迎仪式。

作为国家抽调的15名预防医学专家中的一员，张

俊东于2月6日抵达武汉市汉南区开展疫情防控工作。在武汉期间，他走遍武汉开发区（汉南区）7个街道、57个社区、13个集中隔离点、9个基层医疗卫生机构、8个养老院和2个精神病院，指出问题或提出建议67条，得

到了国家疾控中心专家与当地的一致好评。

张俊东汇报了在武汉期间的工作、生活情况，表示一定会把在武汉的抗疫经验与金坛的同仁们分享，早日迎来抗击疫情的最终胜利。

区领导欢迎张俊东平安

归来，并表示，在抗击疫情最关键的时刻，张俊东主动请缨、迎难而上，义无反顾驰援武汉，奔向抗疫第一线，用专业知识为当地疫情防控作出了突出贡献，彰显了医务工作者在紧要关头的责任与担当。 孙婷 顾裕铭

礼赞弄潮人·金坛优秀企业家风采录

杨国祥：诚信为王 老骥伏枥行千里

详见本期二版